

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ



2001 год

12 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА

111 (8817)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Ко Дню работников леса

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ОЗДОРОВИЛИ РЕБЯТИШЕК

Со 2 июля по 30 августа в Кежемской участковой больнице работала детская оздоровительно-профилактическая площадка.

Всего за этот период отдохнуло 4 группы детей, нуждающихся в профилактике здоровья и лечении таких хронических заболеваний, как тозиллит, холецистит, гастрит и др. Каждая группа проходила лечение в течение 14 дней. Всего пролечилось и отдохнуло 48 детей в возрасте от 6 до 14 лет.

Ребята получали 4-х разовое питание, в изобилии — различные фрукты. Им проводилась витаминотерапия и дольки. К сожалению, дети находились в больнице (на положении больных и рядом с больными людьми) под наблюдением медсестры и санитарок. Кроме лечения и питания эти дети нуждались в организованном отдыхе и различных воспитательных мероприятиях.

Елена КАЛИНИНА.

ПОДЖОЖИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Многотеленная эпопея поджога здания Болтуринского сельского Совета, похоже, имеет свое продолжение.

На прошедшей неделе здесь в очередной раз был совершен поджог. На этот раз очаг возгорания удалось ликвидировать. Удалось ли это сделать в следующий — никому не известно.

А пока ведется следствие, наши местные «следопыты» пытаются отыскать виновников содеянного. Жаль, что они не «рассветались» раньше и за долгие годы так и не нашли Болтуринского Герострата, с маниакальным упорством поджигавшего «резиденцию» власти села.

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

Ситуация с заготовкой дров в целом по району остается критической.

Уже дали знать о себе первые заморозки, а на многих сельских котельных, как показала последняя проверка, дров так и нет.

Основная причина не только в том, что некоторые руководители сельских советов не могут найти общего языка с лесозаготовителями, но они и сами плохо работают на местах, не заключают договоры, по которым можно регулировать поставки дров.

Время идет, суровые погодные условия Сибири скоро спросят со всех очень строго. Сегодня администрация района вынуждена пойти на крайние меры и в жесткой форме спросить с таких черствых руководителей. Решено собрать совещание на районном уровне, куда будут приглашены лесозаготовители, главы сельских советов и руководители всей социальной сферы. Будем надеяться, что им вместе удастся решить проблему заготовки дров.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

Несмотря на бурные реформно-перестроечные времена, лесная промышленность в Приангарье по-прежнему является основной производственной силой. Около 80 проц. сырьевой базы находится у нас. Это значит, что в лесной отрасли трудится большая часть населения, что от нее зависит благосостояние людей, пополнение местных бюджетов. Помимо это, депутаты Законодательного собрания Красноярского края настоящего созыва уделяли лесной промышленности самое пристальное внимание.

Лично мне довелось постоянно встречаться с главами районов, руководителями больших и малых лесных предприятий, выслушивать их мнения и предложения о состоянии дел в лесной промышленности, путях ее развития и более эффективной работы.

Хорошо понимаю сложность ситуации в лесной промышленности, использую депутатские возможности, я принял активное участие в организации и проведении двух слушаний в Законодательном собрании края. Последнее — «О социально-экономической ситуации в лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности Красноярского края» — состоялось в июне этого года. В слушании приняли участие заместители губернаторов края, руководители федеральных организаций и краевых структурных подразделений, некоторые главы районов, руководители предприятий лесной промышленности.

В ходе слушаний оценка положения дел в лесной промышленности была дана отрицательная. Лесной комплекс находится в тяжелом экономическом и социальном кризисе. Уже пять лет идет постоянное снижение как объемов поставок, так и технико-эконо-

мических. Так, вывозка древесины по сравнению с 1995 годом уменьшилась на 3 млн куб. м, производство пиломатериалов сократилось более чем на 439 тыс куб. м. Расчетная лесосека используется менее чем на 16 процентов. Не развивается социальная и про-

росу порядка формирования для лесной промышленности щедрых тарифов на электроэнергию, железнодорожные перевозки. Всего рекомендовано 14 конкретных деловых пунктов, и на осенней сессии будет рассмотрен ход их выполнения.

Прекрасно, что наконец приступил к работе «Ангарский лесоперерабатывающий завод» в Богучанах, куда привлекались силы не только главы администрации Г. В. Локутова, но и депутаты Законодательного собрания, администрация края. Основные лесозаготовители-

Пусть не иссякнет оптимизм!

Производственная инфраструктура. Практически не ведется строительство жилья, лесовозных дорог. Морально и физически стареет и почти не обновляется парк лесозаготовительной техники и технологического оборудования на заводах.

Несмотря на актуальность и своевременность принятого закона Красноярского края «О лизинговом фонде по обеспечению лесопромышленников техникой, краевое управление лесной промышленности им не воспользовалось. Теряется управление отраслью, не видна единой политики развития лесного комплекса. Исходя из детального анализа причин такого состояния, рассмотрев необходимость исправления создавшейся ситуации, мы дали рекомендации администрации края.

Прежде всего — разработать краевую целевую программу стабилизации и развития лесного комплекса, рассмотреть ее на осенней сессии Законодательного собрания. Решено обратиться в Правительство Российской Федерации по воп-

роек формирования для лесной промышленности щедрых тарифов на электроэнергию, железнодорожные перевозки. Всего рекомендовано 14 конкретных деловых пунктов, и на осенней сессии будет рассмотрен ход их выполнения.

Однако, несмотря на общую неудовлетворенность состоянием дел в лесной промышленности, жизнь являет нам примеры нормального существования лесозаготовителей, внушает оптимизм и лучшие надежды.

Я рад, что не ошибся, угаривая войти в Кежемский район предприятия на г. Тольятти во главе с Исаемьевым Александром Аркадьевичем. Теперь оно как ООО «ТТС-лес» под руководством Павла Федоровича Безматерных мукомло-но крепнет, расширяется. И недалек день, когда завод даст первую пилороду.

Строится еще один крупный деревообрабатывающий завод — предприятие «Сиблесэкспорт», которым умело руководит Каралос Александр Вилосович.

Несмотря на трудности, устойчиво работают предприятия «Бива» (руководитель В. Н. Андрианов, А. А. Степанов), «Ангарская лесопромышленная компания» (руководитель Г. Б. Стукалов), инженер в работе службы Кежемский лесхоз (директор В. В. Заболотин).

Хорошая слава идет о руководителях лесника Мотгинского района — Майере Петре Яковлевиче, Телеустове Владимире Леонидовиче.

Думаю, если будут расти отряд таких специалистов, искренне любящих и хорошо знающих свое дело, можно использовать ресурсы рынка, то лесная промышленность Приангарья не погибнет.

Накануне профессионального праздника я искренне желаю всяческих успехов всем труженикам леса, их семьям — благополучия, здоровья.

А. ИГНАТЬЕВ,
депутат ЗС края.

Растет предприятие

Чуть более полутора лет существует в Кежемском районе предприятие ООО «ТТС-лес», но уже сегодня заметно, что оно вошло в наш район всерьез и надолго.

Посудите сами, полным ходом строится лесоперерабатывающий завод, в четырех дочерних предприятиях трудятся солидные коллективы.

А началось все с небольшой организации, руководил которой Е. Е. Дюжев. И работало в ней немало людей — водители П. А. Балаев, Н. П. Петухов, Н. Л. Балекирев и мастер нижнего склада Т. Н. Береснева.

Прошло совсем немного времени, и у голубого предприятия появились четыре дочерних: ООО «ТТС-Говорково» (Е. Ф. Котов), ООО «Возрождение» (Е. Е. Дюжев), ООО «Имба-лес» (Н. И. Мухачев), ООО «Мельничный» (П. Я. Майстрский) и Каратуриг в районе станции Каратуриг, с которого отправляется лес заготовленная древесина.

Период становления предприятия длился недолго. Практически с первых дней его работы покупателям начали отправлять

деловую древесину по сравнительно низким ценам. Началу этому были небольшие, а сегодня в «ТТС-Говорково» заготовлено 127,8 тысячи кубометров древесины, вывезено 123,3 тысячи и разделано 114,7 тысячи кубов. Несколько меньше объемы смогли заготовить в ООО «Возрождение» (74,7, 54,4 и 47,6 тысячи кубов) и ООО «Имба-лес» (64,9, 67,5 и 67,2 тысячи кубов) соответственно. А всего, в целом по предприятию, на первое сентября нынешнего года было заготовлено 267,4 тысячи кубов, вывезено 245,2 тысячи и разделано 229,5 тысячи кубометров.

Таких объемов предприятию удалось достичь лишь благодаря хорошей, слаженной

работе трудовых коллективов как головного, так и дочерних подразделений. И среди них работники ООО «ТТС-Говорково»: Е. Пальков, Д. Е. Чигирев, В. С., машинисты тракторных машин В. Н. Марьясов, Р. Е. Перевозицков, Г. П. Глазырин; раскряжовщики В. И. Числяков, Н. М. Сидоров и водители В. В. Чернышев, П. А. Сивцев. В ООО «ТТС-лес» оперативно работают В. Е. Пальков, Д. Е. Чигирев, Ю. М. Маргук, В. И. Сызки, И. К. Чернян, В. А. Тищенко, Г. А. Киремеджиев, А. В. Деханов. Добросовестно работают в ООО «Возрождение» вальщик А. И. Горбатюк, операторы ЛТ-72 Н. М. Ташатдинов и В. В. Шумский, операторы К.

700 Ю. Н. Кулаков, Г. В. Бутырев и, конечно же, водители А. М. Насонов со стажом работы 23 года. Есть и в ООО «Имба-лес» люди, благодаря которым предприятие справляется с производственными заданиями. Это А. Н. Лихолетов, главный бухгалтер Л. Ю. Турченко, сварщик И. И. Дуля, повар Е. А. Дьяченко, водители А. П. Матвеев, С. С. Зыков.

Предприятие растёт, развивается, набирает темпы в работе. Из Термальной прибыли щедрыми, которые совместно с рабочими ТТС-леса занимаются монтажом и наладкой поточной линии по переработке круглого леса. На деланых не смолкает бензопила, а по дорогам, один за другим, снуют лесовозы, доставляющие щедрыми к месту отправки. Хочется в канун их профессионального праздника пожелать всем работникам ООО «ТТС-лес» новых трудовых успехов, всего самого доброго и, конечно же, здоровья.

Константин ДАНИЛЕНКО.

★ БОЛЬНО!

„Бездушие заставило меня написать это письмо...“

От несчастья в нашей жизни не застрахован никто. Когда горе приходит в дом, трудно с этим мириться, особенно если причины случившегося не совсем ясны. В редакцию пришло письмо отца, недавно перенесшего смерть сына. Смерть странную, говоря милитским языком — при загадочных обстоятельствах. По факту гибели молодого человека прокуратурой возбуждено уголовное дело.

Автор письма понимает, что сына ему уже не вернуть, но понять, как все произошло, ему жизненно необходимо. В письме убитый горем отец взывает к людской совести, порядочности. Он не понимает, почему некоторые из нас живут по принципу «человек человеку — волк».

Сознательно не указав имена и место происшествия (идет

следствие, и делать выводы можно будет только после его завершения), мы решили опубликовать это письмо, так как его автор поднимает очень важную для всех нас проблему морального состояния общества.

Редакция.

«Чувство огромной утраты и скорби по родному человеку, а также черствость и бездушие некоторых людей, не способных протянуть руку помощи даже своим близким, заставили меня написать это письмо.

Этим летом мы потеряли нашего старшего сына, которому исполнилось всего 25 лет. При его жизни в наших беседах мы обсуждали такие качества человека, как порядочность, верность в дружбе, склонность к предательству. Мой сын всегда доказывал, что в людей

надо верить, т. к. без этого жить нельзя. Это убеждение его и ступило.

Июльским вечером мой сын, даюе его друзей и две девчонки решили съездить на лодке на другой берег реки, отдохнуть. Не знаю, что там между ними произошло, но по прошествии времени, часа в два ночи, девчонки рванули тайком перебраться обратно в поселок на той же самой лодке. Ребята они оставили на берегу одних, без возможности вернуться обратно. Правда, приплыв домой, девчонки попросили знакомого съездить за парнями. Приехав в поселок в шесть часов (обратите внимание на время) без моего сына, его друзья скрылись в неизвестном направлении и только к девяти часам появились у нас дома. Мы пригласили их за стол, накормили. Наши разговоры были, можно сказать, ни о чем. На вопрос,

где же их друг, ребята лишь пожимали плечами. А в это время мой сын уже был мертв. Предположительно, увидев, что девчонки отчалили, он поплыл за ними по шивере. Девчонки лодкой управлять не умели. Могло случиться не одно горе. Сын, как хозяин лодки, наверное, хотел их остановить. Но я не поверю, что мой мальчик поплыл по такому течению добровольно.

После того, как ребята просидели у нас некоторое время, они благоволивая поехать к моим младшим сыном искать товарища, хотя в то время они уже знали, что он мертв. То, что ребята были свидетелями его смерти, я однозначно... Я не понимаю, почему никто из них вовремя не забил тревогу! И если мы уже не смогли бы спасти сына, то хотя бы нашли его тело сразу, а не через 37 дней со дня трагедии. Почему

так называемые друзья сразу не сказали нам о случившемся!

Еще меня поразило то, что буквально на следующий день они рванули на дискотеку. Ну, подумаешь, утопил, не нашли, так найдут. Горько вдвойне от этого, потому что в первый же день после гибели сына нашли люди из разных деревень, рыбки, команды теплоходов, которые — кто издалека, кто местными — помогли в поисках, сочувствовали. Такое забыть невозможно. Храни их Бог! А «товарищи» моего сына даже не пришли на его похороны.

Я не хочу никого обвинять. Мое желание — осветить моральную сторону случившегося и тем самым предостеречь хороших людей, заблудших же — признать к человеческой совести.

Отец.

Внимание, СПИД!

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфицированным в Красноярском крае, Сибирском округе и в целом по Российской Федерации в 2001 году продолжает ухудшаться. В России в первом полугодии зарегистрировано 42331 новый случай ВИЧ-инфекции.

С января 2001 года наблюдается резкое увеличение темпов роста поражения ВИЧ-инфекцией в Красноярском крае. За 6 месяцев зарегистрировано 1255 новых случаев заболевания СПИДом. Всего на 1 июля состоит на учете 2249 ВИЧ-инфицированных. Наибольшее количество их приходится на Норильский промышленный район, Лесосибирск, Красноярск, Енисейск, Дивногорск, Минусинск. Основную массу ВИЧ-инфицированных составляют люди, употребляющие наркотические вещества — 97,4 проц. половым путем, эти неизлечимыми недугом заражаются всего 3,4 проц. в Красноярском крае.

В первом полугодии этого года зарегистрирован один случай ВИЧ-инфекции и в Кежемском районе. Наш ВИЧ-инфицированный — тоже наркоман.

Екатерина ПЕРВУХИНА.



Хроника

Жизнь на месте не стояла

исчезли лодка с жеребенком, а в д. Климино у зайатинских Р. украл берана.

Ташет битовую (и не только) технику. У жителей Кюдинска П. и С. украл телевизоры в одну из квартир сына, у другого — в П. — стиральную машину. Коку-то нужнее, чем хозяину, оказался мотоцикл и дожрат.

По-прежнему угонят машины и крадут запчасти и топливо. Последние свивают с машин и уносят из гаражей. Воруют автомобили (шны (у гражданина З.), зеркала заднего вида (у кодинца П.), бьют ветровые стекла. В п. Новая Кежма украл лодку.

«Замислуется» друг у друга деньги, причем не только из квартир, но и из харманов и диванов сумочек (5 случаев).

Грабят магазины. В магазине «Волна» похитили 22 компакт-диска. Гражданин Е. попытался совершить кражу из магазина, принадлежащего гр. К. Разбили стекло в киоске «Табак», в магазине «Ас» заломили рычажок.

В течение августа 46 раз люди обокрали друг друга или попытались это сделать.

25 раз жители нашего района наносили друг другу телесные повреждения не только в «честном» кулачном бою, но и при помощи ножей. В конце августа произошла трагедия в

п. Проспихино, где четырнадцатилетняя девчонка убила младшего брата. А 2 августа разгоралась междоусобная война среди лиц армянской национальности. Сначала поступило заявление гражданина О. о том, что неизвестные лица вымогали у него деньги, а потом сад. О (видимо, сильно расстроившись) нанес телесные повреждения гражданину Н. и А. Все зарегистрировано 2 случая вымогательства.

Не дремали и семейные дебоширы. По сведениям РОВД, произошло 8 семейных скандалов. Ссорились и дрались не только мужья и жены, но и сыновья с матерями.

Выявлено 4 случая незаконной рубки леса — в Проспихинском, Недоуринском, Ирбиском лесничествах.

Граждане П. и Б. привлечены к уголовной ответственности за неуплату алиментов.

О поиске родственников поступило 2 заявления: у жителя п. Имбирский С. пропала жена и дитя, а у заявительницы Б. сын взвез с семьей из г. Дудинка 15.07.01 г. и 21.08.01 г. их местонахождение было еще неизвестно.

С наркотиками связано 3 рапорта сотрудников РОВД. Возле дома № 5 по ул. Михайлова был задержан автомобиль ВАЗ-2106, при осмотре которого

оперативники обнаружили пакет с маковыми головками (10.08.01 г.). На территории УИИ у гр. П. было изъято наркотическое вещество, а гр. Т. приобрил наркотики в первом подъезде дома № 5 по ул. Михайлова.

Совершено 5 дорожно-транспортных происшествий. В Заднево в результате ДТП погибли 2 человека. Были совершены наезды на людей в п. Временный и на пионербаза, 25 августа на базе УЭС КМУП ЖКХ пьяный водитель раскочил автомобиль ВАЗ-21053, принадлежащий гражданину Б., а во дворе дома № 2 по ул. Колесниченко а/м «Москвич» врезался в а/м «Крузер».

В августе сотрудниками РОВД за административные правонарушения наказано 114 человек. Из них за появление в нетрезвом виде и распитие спиртных напитков в общественных местах — 98, 44 за употребление алкоголя на рабочем месте. За мелкое хулиганство и семейные дебоши привлечены к административной ответственности 12 человек.

За прошедший месяц возбуждено 2 уголовных дела по факту дорожно-транспортных происшествий: 1 — за причинение телесных повреждений, 1 — за угон транспортного средства.

Марина БАРАНОВА.

★ АКТУАЛЬНО

Одно — строим, другое — ломаем

Мы, сотрудники детского сада «Сибирячок», родители, жители домов по ул. Михайлова д. №№ 5, 6, 8, 10, 11, 14, уже длительное время пытаемся решить нашу проблему.

При производстве земляных работ по укладке кабелей связи вокруг жилых домов и прилегающей к детскому саду территории были разрушены и завалены глиной пешеходные тротуары. После дождя глина развалилась. Теперь в детский сад пройти невозможно: глина прилипает к обуви, ноги на глине скользят, грязь тащится в здания детского сада.

Кроме того, на прилегающей к детскому саду территории канализационные люки не заделаны, не огорожены, а просветы закрыты досками; освещенная нет, что создает опасность для жизни и здоровья детей и взрослых. Разрушена детская

площадка возле д. 11 по ул. Михайлова.

Обращались непосредственно к строителям, они просили потерпеть неделю. Но время идет, а работы по восстановлению пешеходных дорожек и тротуаров не ведутся.

Считаем, что там, где разрушены тротуары, в настоящее время необходимы временные деревянные мостики, тротуары должны быть очищены от глины и промывки, люки в соответствии с требованиями ТБ огорожены и освещены. Думаем, что городским властям, администрации КМУП ЖКХ и депутатам райсовета нужно обратить внимание на безобразия, творящиеся на городских улицах.

Р. Г. Златоверхова, Л. В. Тимуш, Х. Э. Кондрашова, В. Л. Тихомирова, О. В. Бирюкова, всего 19 подписей.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ДЕТИ КОТОРЫХ НЕ ПОСЕЖАЮТ ДЕТСКИЙ САД!

В Центре развития ребенка «Сказка» открывается группа кратковременного пребывания (3-4 часа) для детей 4-6 лет.

Основная цель работы группы — подготовка детей к школе.

Развитие познавательных, речевых, творческих способностей, навыков общения в коллективе, занятия в ИЗОстудии помогут интеллектуальному развитию детей.

Купание в бассейне, занятия физкультурой, игры улучшат здоровье детей и их физическое развитие.

С детьми будут заниматься воспитатели — профессионалы, заслуженный учитель, логопед, дефектолог, психолог.

Оплата минимальная. Приглашаем всех детей.

Адрес: ул. Сказкина, д. 15 «Сказка». Телефон: 4.25.09, 4.27.01.

★ К СВЕДЕНИЮ ВETERANОВ

Бесплатный проезд

Федеральным законом «О ветеранах» предусмотрено бесплатный проезд ветеранов на автомобильном транспорте межгородских маршрутов (антутрирайонных, внутрирайонных, а при их отсутствии — межрайонных) независимо от места жительства.

Согласно закону порядок и условия реализации данной льготы определяются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Администрация Красноярского края постановлением № 211-п от 29.03.2001 г. и № 332 от 22.05.2001 г. утвердила правила предоставления вышеназванной льготы.

Ветераны имеют право на бесплатный проезд на автомобильном транспорте общего пользования (кроме таксо- и междугородных маршрутов (антутрирайонных или при их отсутствии — межрайонных) независимо от

места жительства не более одной поездки в месяц (туда и обратно).

Для реализации данной льготы вводятся абонементные посылные билеты, которые выдаются управлением социальной защиты населения при предъявлении удостоверения о праве на льготы и паспорта.

Муниципальное транспортное предприятие выполняет следующие маршруты:

Кюдинск — Болтурино
Кюдинск — Ирба
Кюдинск — Имбирский
Кюдинск — Карабула.

Для удобства ветеранов посылные абонементные билеты будут выдаваться им администрациями сельсоветов.

С 15 сентября 2001 года проезд на междугородных маршрутах будет осуществляться по абонементным посылным билетам.

В КРАЕ

Енисейское речное пароходство рассматривает вопрос об организации экспериментально-го ледоколного рейса.

Как заявил генеральный директор ЕНУРПА Иван Булава, партнерами в его организации могут стать ГМК «Юрильский никель», «РусАЛ» и Мурманск-Ира пароходство. По мнению Булавы, ледоколные рейсы можно будет осуществлять с начала декабря, когда на Енисее установится ледостав. Перспективы у рейса есть — например, можно организовать поставки эвенкийской нефти. Кстати, сейчас в Енисейском речном пароходстве идет реструктуризация, в частности, изменение схемы грузопотока. Иван Булава отметил, что она никак не заденет интересов акционеров. Во время реструктуризации планируется также зарегистрировать ремонтные базы в местах регистрации портов. Это, по мнению Булавы, может развить экономику на местах.

Лесосибирский ЛДК-1 успешно сдерживает реализацию экспортной продукции.

Об этом корреспонденту «Пресс-Лайна» сообщил генеральный директор ОАО «Лесосибирский ЛДК-1» Анатолий Рубцов. По словам Рубцова, в 2001 году предприятие намерено вывезти за рубеж 400 тысяч кубометров экспортной древесины. За 6 месяцев этого года удалось вывезти уже почти половину — 180 тысяч кубометров. Причина — высокие тарифы на железнодорожные перевозки, достигшие 30 проц. себестоимости продукции. В конце июля из-за тарифов ЛДК-1 вообще прекратил отгрузку древесины на экспорт и возобновил ее только в начале августа, когда МПС с 2,5 раза снизил тариф МТТ (международные транспортные перевозки). В то же время МПС увеличило цену за аренду вагонов, что также негативно сказалось на конкурентоспособности продукции ЛДК-1. Вместе с тем Рубцов выразил уверенность, что до конца года предприятие справится с поставленной задачей — отправить на экспорт 400 тысяч кубометров.

7 сентября на базе ООО «Иксавсервис» губернатор края Александр Лебедь вручил ключи от новых автомобилей «Ока» 22 инвалидам войны и 20 инвалидам труда.

В текущем году машины уже получили 582 человека. Помощь в приобретении этих автомобилей оказывают Фонд социального страхования, который оплачивает по 60 проц. стоимости машины, и краевой бюджет — 40 проц.

В ближайшем будущем еще 30 инвалидов труда получат автомобили «Ока», из подходе еще 80 автомашин «Ока», а также 40 «Москвичей». По распоряжению Александра Лебеда, средства, выделенные на приобретение транспорта, не подлежат секвестированию, то есть не будут сокращены.

Сотрудники РУ ФСБ по Красноярскому краю провели разведывательную акцию представителей военной разведки одной из стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

По сообщению пресс-службы РУ ФСБ, иностранные граждане, работая под прикрытием одной из коммерческих фирм, пытались купить документацию на российскую военную технику, в том числе, содержащую сведения, представляющие государственную тайну. По требованию российской стороны участники несостоявшейся сделки покинули Россию с последующим запретом на посещение страны.

РИА «Пресс-Лайн».



В начале сентября с наступлением холодной и дождливой погоды в Кежемской авиалесооходы был закрыт пожароопасный сезон. Накануне же его итоги

За три летних месяца на охраняемой авиалесооходом территории — это 7 лесничества Коджинского лесхоза — было обнаружено и ликвидировано 43 лесных пожара общей площадью 887 гектаров.

Основной причиной возгорания лесных массивов в этом году были сухие грозы. Например, в один из жарких июньских дней авиапульту обнаружил сразу 15 очагов возгорания. Самый большой пожар площадью 160 га был ликвидирован в зоне Пановского лесничества. Группы лесных пожаров (площадью 200 га и больше) в этом сезоне не возни-

Сезон был не из легких

кало. А недалеко от Кежмы, на реке Лашкарде, очаг пришлось ликвидировать несколько раз, так как вновь и вновь начинал дымить торфяник. Здесь по очереди побывали все десантные и парашютные группы Кежемского авиалесооходы. «Арсенал» пожарных остався в депо: помпы, топоры, бензопилы. Правда, недавно, т. е. несколько лет назад, в распоряжение парашютно-десантных групп поступили новые бензопилы немецкого производства «Штиль» и пенообразователи.

На помощь Кежемскому авиалесооходу в течение лета прибывали группы парашютистов из Пировского, Богучанского, Енисейского районов и из Хакасии. Кроме того к тушению лесных пожаров привлекались группы мобилизованных

из учреждения К-100. Почти все очаги возгорания ликвидировались парашютистами и десантниками в течение 2—3 суток.

Большие трудности возникли в этом году в связи с ремонтом вертолета Ми-8. Один раз группе парашютистов пришлось выходить пешком из леса аэста. Д. Панов, преодолев расстояние около 40 км. И только оттуда они были доставлены в Кежму самолетом.

Несколько раз обслуживали пожары вертолеты из Ванавары и Богучан. Вскоре после ремонта коджинского вертолета закончились запасы горючего, и вновь авиопожарная служба была вынуждена протавать.

Ежегодно Кежемское авиалесооходение тесно сотрудничает с Кежемским лесничеством. Зачастую вертолетом на место

пожара забрасывают десантниками, которые готовят площадку для его посадки, а через сутки сюда прибывает бригада рабочих из лесничества.

В прошлом году в Кежемском авиалесооходении лесохраны работали группа парашютистов-пожарных быстрого реагирования из Красноярска, вместе с которой прибыли в наш район два американских парашютиста, американивших с сибиряками опыт работы. В этом году такая же группа работала в Чемдальском авиалесооходении.

Итак, Кежемская авиалесоохода подвела итоги этого года. Личным составом — а их около 20 человек — проделана большая, трудная и опасная работа, спасены сотни гектаров сибирского леса.

Елена КАЛМИНА.

КАСАЕТСЯ МНОГИХ

Будет ли производиться перерасчет?

Во время летнего сезона горожане периодически испытывали трудности из-за подачи холодной и горячей воды. По поводу перерасчета за оказанные коммунальные услуги в бухгалтерии ЖРЭУ КМУП ЖКХ пояснения ни давали неубедительные и невнятные. Возмущенные кодачницы пришли за помощью в редакцию. Мы в свою очередь обратились за разъяснениями к начальнику ЖРЭУ Татьяне Егоровне Олховой.

— Есть постановление правительства Российской Федерации о предоставлении коммунальных услуг, там оговариваются сроки и периоды, за которые мы можем не снижать оплату при снижении качества коммунальных услуг. Там же есть пункт, в котором говорится, что при отключении го-

рячей и холодной воды оплата потребителем соответственно уменьшается. Оплата и порядок оформления при этом устанавливаются органами местной исполнительной власти. Городская администрация в отношении наших предложений должна будет создать документ, который будет регламентировать порядок перерасчета всех коммунальных услуг.

Если исполнительная власть вынесет решение, которое будет определять условия снижения оплаты за коммунальные услуги при снижении их качества, то перерасчет будет производиться в конце года. Но пока что у нас нет соответствующих документов, поэтому сейчас перерасчет мы производить не сможем.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

«Коврик» из фольги

Жители района, вам предлагается способ повысить комфортность своих квартир в части повышения температуры внутри жилых помещений.

От 10 до 20 проц. тепла теряется наружной стеной в том месте, где установлен нагревательный прибор. Если это теплостойкое тепло вернуть в квартиру, то можно повысить температуру внутреннего воздуха. Способ возврата тепла следующий: за радиатором устанавливается «Коврик» из материала ленатол, который представляет собой фольгу, наклеивающую на вспененный полиэтилен. Пе-

нафол отражает 90 проц. лучшей энергии батарей и не пускает тепло на нагрев наружной стены. Конечно, в нашей глубине такой материал сразу не найти, но можно воспользоваться опытом жителей других городов, которые сами изготавливают подобные «коврики»: на картон наклеивается фольга («Саянск»), и эта конструкция устанавливается за батареей. В результате даже такое нехитрое устройство позволяет поднять температуру в комнате на два-три градуса.

С. ГАГАРИН, начальник ПТО КМУ службы заказчика.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с п. 13 Постановления СМ РФ от 04.02.1991 № 76 по постановлению администрации края был установлен районный коэффициент и заработной плате. Начиная с 01.09.1992 все предприятия, находящиеся на территориях указанных в постановлении районов и городов края, независимо от организационно — правовых форм обязаны выплачивать наемным работникам 30 проц. от оклада (гарнб). Относится ли на себестоимость продукции [работ, услуг] затраты на указанные цели? Этот вопрос адресовали Министерству финансов и получили ответ:

«Министерством финансов Российской Федерации совместно с Министерством труда и социального развития Российской Федерации рассмотрен ваш запрос и сообщается следующее.

Согласно Закону Российской Федерации от 19.02.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (в ред. Указа Президента Российской Федерации от 24.12.1993 № 2288 и О мерах по приведению законодательства Российской Федерации в соответствие с Конституцией Российской Федерации) районные коэффициенты к заработной плате устанавливаются законодательным органом Российской Федерации по представлению Правительства Российской Федерации.

Поскольку до настоящего времени указанные коэффициенты и порядок их начисления не утверждены в законодательном установленном порядке, применяется ранее установленный порядок.

Размеры районных коэффициентов к заработной плате работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей установлены постановлением Государственного комитета по вопросам труда и заработной платы при Совете Министров СССР и Секретари-

ата ВЦСПС (за исключением субъектов Российской Федерации, где районные коэффициенты установлены решениями Правительства Российской Федерации).

В соответствии с Положением о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг), и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.08.1992 № 552 (с учетом изменений и дополнений), выплаты по районным коэффициентам в размерах, предусмотренных этим постановлением, включаются в себестоимость продукции в составе затрат на оплату труда.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 04.02.1991 г. № 76 «О некоторых мерах по социально — экономическому развитию районов Севера» предусмотрено право представительных органов субъектов Российской Федерации по согласованию с соответствующими профсоюзными органами устанавливать районные коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих в пределах действующих на их территории (автономный округ, город, район) минимальных и максимальных размеров коэффициентов. Затраты на указанные цели осуществляются за счет средств предприятий и организаций, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Учитывая изложенное, возникающая разница (дополнительные затраты) между районными коэффициентами должна финансироваться из средств предприятий и организаций, остающихся после налогообложения, из бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и на себестоимость продукции (работ, услуг) не относится.

М. А. МОТОРИН, заместитель министра финансов РФ».

Совет ветеранов поздравляет!

Ивана Романовича РЮХАНОВА с Днем рождения!

Желаем счастья и здоровья, Прожить тебе еще сто лет, Не знать недугов и печали, Не видеть слез, не видеть бед!



Ивана Ивановна ПРИВАЛИХИНА с Днем рождения!

Пусть твое сердце старости не знает, Пусть стороной идет любое зло, Пусть добротой глаза твои сияют, Которыми ты даршишь радость и тепло.



Ефима Никитича АНДРЕЕВА с Днем рождения!

Пустький идет за годом год, На них не надо обижаться, Ведь правильно Вахтанг поет: «Мои года — мое богатство».

Ивана Самсоновна КРУПИНА с юбилеем!

Желаем Вам счастья, Желаем здоровья, И отдах прекрасный, И много труда, Чтоб не было горя И всяких печалей, Чтоб солнышко над Вами Светило всегда.

